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إجابات تمارين كتاب النشاط

إجابات تمارين كتاب النشاط -
الوحدة الثالثة: مقدمة في 

النهايات والاتصال

الإجابات لا تتضمن إجابات تفصيلية للتمارين التي تحتاج
إلى براهين.

تمارين 3-١أ

نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 1
س ← 3+

	 	)1

نهــــــــــــــــــا ع )س( = -1
س ← 0-

	 	

نهـــــــــــــــــــــا ك )س( = 6
س ← -2+

	 	

نهــــــــــــــــــا م )س( = 29
س ← 9+

نهــــــــــــــــــا م )س( = 29، 
س ← 9-

	 	

نهــــــــــــــــا م )س( = 29
س ← 9

 ∴ 		

	�كلمّا اقتربت س من 7 من جهة اليسار، فإن قيمة   	)2
الدالة د )س( تقترب من -8

	�كلمّا اقتربت س من -1 من جهة اليمين، فإن   	
قيمة الدالة ه ـ)س( تقترب من 1

			  )3
من جهة اليسارمن جهة اليمين

ع )س(سع )س(س
3.53.75-2.53.25
3.10.71-2.90.69
3.050.3525-2.950.3475
3.010.0701-2.990.0699

∵ س  3+نهـــــــــــــــــا ع )س( = 0	 	

	    س  3-نهـــــــــــــــــا ع )س( = 0	

∴ س  3نهـــــــــــــــا ع )س( = 0	 	

1 	)4

1 	)5

تمارين 3-1ب
	�لأن المقام يساوي صفرًا عند س = -3، والقسمة   	)1

على الصفر تجعل الدالة غير معرّفة. 

 )1 	 	
من جهة اليسار

د )س(س
3.1-10.1
3.01-10.01
3.001-10.001
3.0001-10.0001

نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 10
س ← -3-

 )2
من جهة اليمين

د )س(س
2.9-9.9
2.99-9.99
2.999-9.999
2.9999-9.9999

نهــــــــــــــــــا هـ )س( = 10
س ← -3+

نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 10
س ← -3+

نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 
س ← -3-

لأن  	 	

أ = جـ = 6، ب = د = 6.999996 	 	)2

7 	 	

ل  
شام

ي ال
رون

لكت
الا
لم 

مع
  ال



الرياضيّات المتقدمة للصف الثاني عشر - الفصل الدراسي الأول

154154

 	 	)3
من جهة اليسارمن جهة اليمين

ف )س(سف )س(س
0.1410.1-19-
0.05710.05-49-
0.013110.01-289-
0.0056110.005-589-
0.00130110.001-2989-
0.000560110.0005-5989-

1( �لا يمكن حساب قيمة النهاية لأن قيمة الدالة  	 	
ف )س( تتناقص كلمّا اقتربت س من 0 من جهة 

اليسار بشكل كبير وبلا حدود.

2( �لا يمكن حساب قيمة النهاية لأن قيمة الدالة  		
ف )س( تتزايد كلمّا اقتربت س من 0 من جهة 

اليمين بشكل كبير وبلا حدود.

نهـــــــــــــــا ف )س( غير موجودة
س ← 0

	 	

س = 0 	 	

س = 2 	 	)4

الفجوة عند )2، 2( 	 	

أ� = 5، ب = 10 	)5

 )13 ،6( ،)7 ،0( 	)6

تمارين 3-1ج

نهــــــــــــــــا ك )س( 
س ← 3

	�ك )3( غير معرّفة، ولكن   	)1
موجودة وتساوي ٢

نهـــــــــــــــا ك )س( 
س ← 5

	�ك )5( معرّفة وتساوي 4، ولكن  	
غير موجودة.

م )3( غير معرّفة، ولكن ن )3( معرّفة وتساوي 5 	)2
نهـــــــــــــــا م )س( موجودة وتساوي ٤، ولكن

س ← 3
� 	 

نهـــــــــــــــا ن )س( غير موجودة.
س ← 3

	�يبيّن الرسم الدالة في المجال  	)3 
 -2 . س > 6

ك )س( = 1 في المجال -2. س > 1 	 	
29  في المجال 1 . س > 6

5 ك )س( = - 45 س +  	 	

نهــــــــــــــــا ك )س( = 1، 
س ←1-

��	  	

نهــــــــــــــــا ك )س( = 5
س ←1+

ولكن � 		

نهــــــــــــــا ك )س( غير موجودة.
س ←1

	 	

3 )1 	 	)4
4 )2
2 )3

نهــــــــــــــا ع )س( غير موجودة.
س ←1

	 	

2- )1 	 	)5
4 )2

3- )3
3- )4

1( �ل )س( غير معرّفة على الفترة 3 > س . 5 	 	
2( �ك )س( غير معرّفة على الفترة 2 . س . 3

5 ،4 ،3 )1 	 	
3 ،2 )2
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تمارين 2-3
النهايات معطاة عند  +` ثم عند -` على الترتيب 	 )1

2- ،2- 	 	8 ،8 	 	
3- ،3- 	 	0.5 ،0.5 	 	

2.5 ،2.5 	 	7- ،7- 	 	
النهايتان غير موجودتيَن 	 	

0 ،0 	 	
0.5- ،0.5- 	 	5- ،5- 	 	

 
5 + 8 س - 3 س2

س2 - 1 	 	)2

3- 	 	

ب = 6 أو ب = -6  	)3
3
ك = - 2 	)4

تمارين 3-3
8 	 	3- 	 	)1

216- 	 	12 	 	
4.5 	 	1- 	 	)2

غير موجودة. 	 النهاية غير موجودة.	 	 	

27 	 	
2
3 	)3

231- 	)4

أ = 8، ب = 2 	 	)5

121
4  = 

2)32 × 32
3( 	 	

تمارين 4-3

)1
في الفترة جـ > س > بعند س = جالدالة

نعملاد )س(

لانعمع )س(

نعمنعمه ـ)س(

لالاف )س(

لانعمك )س(

نعملام )س(

ع )2( غير معرّفة و0 > 2 > 8 	 	)2

أي فترة أ > س > ب لا تتضمّن س = 2 	 	

	�بإثبات أن القيم المأخوذة من جداول القيم هي  )3
كالآتي: 

1( ه ـ)0( = 3 	

نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 3، 
س ← 0+

نهــــــــــــــــــا ه  )س( = 
س ← 0-

� )2 	

نهـــــــــــــــا ه ـ)س( = 3 
س  0

فيكون 

نهـــــــــــــــا ه ـ)س( 
س ← 0

3( ه ـ)0( =  	

س = -8، س = 3  	 	)4

	 �ص = 2 ؛ الدالة لا تحقق قيمًا أكبر من أو  	
يساوي 2

           س = -3 ؛ الدالة ليست متصلة عند س = -3
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س - 6 متصلة في الفترة
الدالة ه ـ)س( = 5س + 11 	)5

-` . س > أ، ب . س . ` 	

1( أ = -3 	 	

2( ب = -2 		

	 جـ = 6 	

	 	)6
من جهة اليسارمن جهة اليمين

ه ـ)س(سه ـ)س(س
3.1242.916-
3.012042.99196-
3.00120042.9991996-
3.0001200042.999919996-

الدالة غير متصلة عند س = 3 	 	

نهـــــــــــــــا ه ـ)س( = 6
س  4

ف = 4،  	 	

5 )1 	 	)7

4 )2 		
1( متصلة. 	 	
2( متصلة. 		

3( غير متصلة. 		

4( غير متصلة. 		

تمارين مراجعة نهاية الوحدة الثالثة
1( س = 8 	 	)1

2( س = -5 		
	 نهـــا ه ـ)س( = ٠ 	

	�الدالة د )س( غير معرّفة عند س = -1.5،  	)2 
نهـــــــــــــــــــــــا د )س( غير موجودة؛ لأن النهايتين 

س ← -1.5
من جهة اليمين، ومن جهة اليسار غير متساويتين، 

د )س( ليست متصلة عند س = -1.5

	 أ = 3، ب = 2 	

	 بإثبات أن: 	
1( د )1( معرّفة و )د )1( = 0.8(

س  1+نهـــــــــــــــــا د )س( = 0.8
س  1-نهـــــــــــــــــا د )س( = 

  )2 	

نهـــــــــــــــا د )س( 
س  1

3( د )1( =  		

بإثبات أن:  	)3

1( ه ـ)-1( معرّفة و  ه ـ)-1( = 1.6 	

نهـــــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 1.6
س ← -1+

نهــــــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 
س ← -1-

 )2 	

نهـــــــــــــــــــا ه ـ)س( = ه ـ)-1(
س ← -1

 )3 	

)1 	 	)4
من جهة اليسارمن جهة اليمين

ه ـ)س(سه ـ)س(س
0.614-0.411
0.51126.5-0.49123.5
0.5011251.5-0.4991248.5
0.500112501.5-0.499912498.5

نهـــــــــــــــــــــــا ه ـ)س( 
س ← 0.5-

 fi )نهـــــــــــــــــــــــا ه ـ)س
س ← 0.5+

نهــــــــــــــــــــا ه ـ)س( غير موجودة.
س ← 0.5

فيكون 

2( س = 0.5
3
2 - )1 	 	

3
2( ص = - 2 		

أ = 8.167، ب = 8.167  	 	)5

نهــــــــــــــــا د )س( = 8.167
س ← 6

	 	

أ = 13، ب = 4 	)6
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